
  

 

 

 

 

 

2019(令和元)年度 

卒業生の状況調査について【集計結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

目的：本学の教育力や就職支援の向上、改善に資するデータの収集 

実施：令和元年 12 月 

対象：札幌大学・札幌大学女子短期大学部卒業生(2016・2018 年度) 

方法：郵送により送付 

QR コードアンケートにより回答 

件数：2016 年度卒業生 649 名郵送（150 名返却） 回収 34 

   2018 年度卒業生 578 名郵送（26 名返却）  回収 24 



 

■質問項目 

 Q1．卒業された年度をお知らせください。 

□ 2018 年度（2018 年 9 月卒、2019 年 3 月卒） 

□ 2016 年度（2016 年 9 月卒、2017 年 3 月卒） 

 

 Q2．性別をお知らせください。  

□ 男性 

□ 女性 

 

Q3．卒業された学科または専攻をお知らせください。 

□ 経済学専攻 

□ 地域創生専攻 

□ 経営学専攻 

□ 法学専攻 

□ 現代政治専攻 

□ 英語専攻 

□ ロシア語専攻 

□ 歴史文化専攻 

□ 日本語・日本文化専攻 

□ 中国語・中国文化専攻 

□ 異文化コミュニケーション専攻 

□ スポーツ文化専攻 

□ 現代教養専攻 

□ 経済学部経済学科 

□ 経営学部経営学科 

□ 外国語学部英語学科 

□ 外国語学部ロシア語学科 

□ 法学部法学科 

□ 文化学部文化学科 

□ 女子短期大学部キャリアデザイン学科 

□ 大学院経済学研究科 

□ 大学院経営学研究科 

□ 大学院外国語学研究科 

□ 大学院法学研究科 

□ 大学院文化学研究科 

 

 



 

Q4．現在の就職先についてお知らせください 

□ 現在の就職先は１社目である 

□ 卒業後に転職をした 

□ その他（進学等） 

 

Q5．現在の就職先について１または２と回答した方は、現在の業種をお知らせください。業種が不明な場合はそ

の他に、企業名または詳細を入力してください。（３と回答した方は、次の設問にお進みください） 

□ 農業・林業・漁業 

□ 鉱業・採石業・砂利採取業 

□ 建設業 

□ 製造業 

□ 電気・ガス・熱供給業 

□ 情報通信業 

□ 運輸業 

□ 卸売業 

□ 小売業 

□ 金融・保険業 

□ 不動産業・物品賃貸業 

□ 学術研究・専門・技術サービス業 

□ 宿泊業・飲食サービス業 

□ 生活関連サービス業・娯楽業 

□ 教育学習支援業 

□ 医療・福祉 

□ 複合サービス業 

□ その他のサービス業 

□ 公務員 

□ その他（自由記述スペースあり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Q6．仕事に関わることで、札幌大学で学んだことが役に立っていると感じますか。   

  ４：非常に役に

立っている 

３：役に立って

いる 

２：あまり役に

立っていない 

１：参加してい

ない 

教

育 

キャリアに関する授業     

ゼミナール     

専門科目の授業     

基盤科目（共通科目）の授業     

語学の授業     

他専攻（他学部他学科）の授業     

部活動     

就

職

関

係 

教職員との面談     

自己分析講座     

マナー講座     

合同企業説明会     

公務員講座     

筆記試験対策     

インターンシップ     

ＯＢＯＧとのつながり     

 

Q7．札幌大学在学中に身につけることができたと思う知識や能力はなんですか。（複数回答可） 

□ 自己判断力 

□ 幅広い教養  

□ 専門知識と応用力 

□ コミュニケーション力 

□ チームワーク力 

□ 課題発見・解決力 

□ 主体性・実行力 

□ 語学力 

 

Q8．学生生活を通じての人間形成のために、どの分野の支援を充実させることが望ましいと思いますか。（３つ

まで） 

□ 部活・サークル活動 

□ ボランティア活動  

□ 海外留学 

□ アドバイザー制度  

□ インターンシップ 

□ キャリア教育 

□  その他（自由記述スペースあり） 



Q9．在学中に取り組んでおけばよかったと思うことをお聞かせください。 

（自由記述スペースあり） 

 

Q10．札幌大学における教育や学生支援サービスをより良いものにするために、ご意見がありましたらお聞かせ

ください。（自由記述スペースあり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



■2016 年度卒業生 集計結果 
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Q6 仕事に関わることで、札幌大学で学んだことが役に立っていると感じますか。   

  4:非常に役に 

立っている 

３ :役に立って

いる 

２：あまり役に

立っていない 

１：参加して 

いない 

教

育 

キャリアに関する授業 15% 35% 41% 9% 

ゼミナール 15% 38% 44% 3% 

専門科目の授業 12% 35% 53% 0% 

基盤科目（共通科目）の授業 9% 35% 56% 0% 

語学の授業 ９％ 23% 65% 3% 

他専攻（他学部他学科）の授業 3% 32% 50% 15% 

部活動 24% 9% 23% 44% 

就

職

関

係 

教職員との面談 27% 29% 32% 12% 

自己分析講座 23% 18% 38% 21% 

マナー講座 29% 32% 18% 21% 

合同企業説明会 29% 18% 21% 32% 

公務員講座 ０％ ６％ 12% 82% 

筆記試験対策 9% 15% 14% 62% 

インターンシップ 15% 20% 18% 47% 

ＯＢＯＧとのつながり 9% 6% 29% 56% 
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Q7 在学中に身についた知識や能力（複数回答可）



 

 

◆在学中に取り組んでおけばよかったと思うことをお聞かせください。 

・資格等の勉強(3) 

・簿記の資格取得、安全衛生管理の勉強。事務職(特に総務や経理)を希望するならあった方が良い等の大学か

らのアナウンスも必要。特に簿記は経理には必須のため仕事しながら勉強するのは大変だから。 

・語学(2)。 

・海外留学(2) 

・旅行。 

・部活、サークル等(2) 

・ボランティア活動(特別支援学校の手伝い)(2) 

・様々な業種、職種、役職の方と交流する機会をもっと積極的に持てば良かった。 

・１年から就職支援センターとの交流。 

・早く精神科通うこと。 

・自己分析の授業をもっと真剣にやれば良かった！長期間のアルバイト思い切りやれば良かったな。 

・言葉使いをもう少しやっておけば、よかったと感じております。 

・仕事してからもう少し勉強やマナーを勉強すれば良かったと思いました。 

 

 

 

◆札幌大学における教育や学生支援サービスをより良いものにするために、ご意見がありましたらお聞かせくだ

さい。 

・マナー講座 

・講座等は色々やっていると思うが自らどんどん調べにいかないと何をやっているか分からない。恐らく知

らない人が沢山いると思う。キャリアアップ系の授業やゼミでこういう仕事に興味があるならこういう講

座がある、とアナウンスをしたら良い。 

・部活動における顧問や OBOG との上下関係や、地域の方々との交流は今現在の仕事に大変役立っている

ので、授業もさることながら部活動の方への支援もより一層力を入れていただければと思います。 
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Q8 学生生活を通じての人間形成のために、どの分野の支援を

充実させることが望ましいと思いますか。（3つまで）



・論理的に考えたり、話す機会をもっと多く設けてあげて欲しい。その基礎的力や、仕方をわからないとこ

れからはやっていけなくなると、今の会社で感じています。 

・OB の活用 

・OB との交流会はとてもためになると思います！ 

・学内でどこでも wifi をスムーズに使えるように！投資のリテラシーを上げる授業。 

・学食は美味しい料理を！ディベートの競争！男女ともに、特に女性は子供ができやすい時期など、基本的

なことを理解していて、いい人生を送って欲しい。 

・教授、キャリアアドバイザーの充実。 

・やりたい職種に関しての、就職先が少なかったので、増やしたらいいと感じております。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



■2018 年度卒業生 集計結果 
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Q6 仕事に関わることで、札幌大学で学んだことが役に立っていると感じますか。   

  4:非常に役に 

立っている 

３ :役に立って

いる 

２：あまり役に

立っていない 

１：参加して 

いない 

教

育 

キャリアに関する授業 17% 42% 37% 4% 

ゼミナール 29% 38% 33% 0% 

専門科目の授業 17% 33% 46% 4% 

基盤科目（共通科目）の授業 8% 43% 46% 4% 

語学の授業 8％ 21% 71% 0% 

他専攻（他学部他学科）の授業 13% 21% 54% 12% 

部活動 41% 17% 17% 25% 

就

職

関

係 

教職員との面談 33% 46% 17% 4% 

自己分析講座 29% 29% 34% 8% 

マナー講座 33% 46% 13% 8% 

合同企業説明会 29% 21% 42% 8% 

公務員講座 25％ 4％ 29% 42% 

筆記試験対策 21% 13% 29% 37% 

インターンシップ 29% 8% 21% 427% 

ＯＢＯＧとのつながり 29% 8% 25% 38% 
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Q7 在学中に身についた知識や能力（複数回答可）



 

 

◆在学中に取り組んでおけばよかったと思うことをお聞かせください。 

・語学力の向上(2) 

・資格取得(2) 

・簿記 

・旅行などで見聞を広めること 

・インターンシップと長期の海外留学 

・海外留学 

・もっと色々な人とコミュニケーションを取ればよかった。 

・何事にも考える能力を身につけておけばよかった。 

・オープンキャンパスや西岡北小学校のボランティアをしていたのですがもっとボランティアをやっておくと

自分のスキルアップにつながると強く感じています。 

・就職活動に対する知識 

・色々な職種に対しての就職活動 

・授業中、もっと真剣に話を聞きメモを取ればよかった。 

・スポーツ関係の指導者資格 

 

◆札幌大学における教育や学生支援サービスをより良いものにするために、ご意見がありましたらお聞かせくださ

い。 

・教授や職員の対外的な強さを学生が認知できるようにサポートできれば良いと感じました。 

・図書館の充実 
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Q8 学生生活を通じての人間形成のために、どの分野の支援を充

実させることが望ましいと思いますか。（3つまで）


